

26 февраля День слесаря в России

Общая информационная справка

В конце последнего зимнего месяца 26 февраля по всей России свой профессиональный праздник отмечают слесари. История этой профессии берет свое начало еще со времен царя Алексея Михайловича, который 30 апреля 1649 года издал «Наказ о Градском благочинии», в котором говорилось, что нужно «ведать всякое дворовое дело, починки и прочие дела». В Советском Союзе этот праздник отмечался с 1935 года, в период активного развития промышленности, и стал символом признания и уважения людей рабочей профессии. В настоящее время праздник официально не утверждён.

Родиной слесарного дела считают Германию, именно здесь появилось слово «слесарь» (от нем. «schlos» – замок). Шлоссерами в то давнее время называли производителей замков, в 1545 году в германском городе Шмалькальдене появился специальный цех, где слесари занимались изготовлением замков. Главная задача таких специалистов заключалась в работе с металлом. Из него они изготавливали щиты, мечи, разные орудия труда, бытовые предметы и даже украшения. По мере развития науки и техники ремесло слесарей усложнялось и разделилось на несколько направлений.

В настоящее время специализаций слесарей насчитывается несколько десятков. Только в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих содержится более 70 профессий слесарей, то есть данная профессия носит весьма разнородный характер. Следует отметить, что эта профессия востребована на рынке труда. Слесарь выполняет конкретные задачи в зависимости от места работы. Можно выделить слесаря-инструментальщика, слесаря-сборщика, слесаря-монтажника, слесаря-ремонтника, слесаря-водопроводчика и другие направления данной деятельности.

Специалист, занимающий должность слесаря на предприятии, должен обладать такими качествами, как выносливость, ответственность, внимательность, внутренняя самоорганизация. Естественно, необходимо обладать нужными знаниями в различных областях и соответствующими умениями, уметь применить их грамотно на практике.

День Слесаря – дата, которая служит подтверждением важности профессии, признание почетного труда слесарей и их вклада в развитие общества. Этот день отмечает мастерство, терпение и профессионализм тех, кто день ото дня работает с механизмами и инструментами, чтобы обеспечить бесперебойную работу многих отраслей экономики.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: созидательный труд, коллективизм, высокие нравственные идеалы, гуманизм, милосердие.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание: студент

— обладает опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, волонтерском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитания: студент

— проявляет деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране – России.

Трудовое воспитание: студент

— уважает труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа;

— ориентирован на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Ценности научного познания: студент

— деятельно выражает познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Предполагаемая целевая аудитория: студенты, осваивающие образовательные программы среднего профессионального образования по слесарным специальностям.

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства НавигаторыСПО #Росдетцентр #деньСлесаряНД #НавигаторыДетства22 НавигаторыСПО22

Срок реализации: до 26 февраля

Механика проведения

1. Мероприятие и формат, разработанный активом студентов и педагогическим коллективом с учётом рабочих программ воспитания на основе традиций СПО.

2. Прямой эфир «Сам себе слесарь»

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями (далее – Советник) совместно со студентами предлагается организовать прямой эфир «Сам себе слесарь». Задача эфира – информирование о профессии слесаря и о ее многообразии.

Ссылка на подробное описание мероприятия.

3. Конкурс профессионального мастерства «Мастер на все руки»

Советнику предлагается организовать конкурс профессионального мастерства. В рамках конкурса участникам предлагается проверить свои теоретические знания и показать практические навыки.

Ссылка на подробное описание мероприятия.

4. Мероприятие «Слесарная мастерская»

Советнику совместно со студентами предлагается организовать мероприятие «Слесарная мастерская». Цель формата – оказание помощи в ремонте бытовых поломок силами студентов.

Мероприятие можно реализовать в следующих форматах:

— создание серии ВК-клипов о способах ремонта бытовых поломок своими руками и публикация их на официальной странице образовательной организации в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом **#слесарнаямастерскаяНД**;

— сказание помощи пожилым, социально незащищенным людям, гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации и др.

Ссылка на подробное описание мероприятия.

5. Выставка художественных изделий «Слесарь-умелец»

Советнику совместно со студентами предлагается организовать выставку художественных металлоизделий, изготовленных студентами и педагогами техникума, для обучающихся 5-9 классов общеобразовательных организаций. Цель данного формата – создание площадки для обмена опытом и профориентационных встреч. Итоги выставки рекомендуется опубликовать на официальной странице образовательной организации в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом **#слесарьумелецНД**

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности студентов и Советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции студентов, совместную деятельность Советников и студентов, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует Советник и участники;
- присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 участников;
- отвлеките студентов, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не обязывайте участников, а заинтересуйте, сделайте так, чтобы у них были естественные эмоции.